



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUS ARARANGUÁ - ARA

RUA PEDRO JOÃO PEREIRA, Nº 150, BAIRRO MATO ALTO – CEP 88900-000 – ARARANGUÁ-SC
TELEFONES: + 55 (048) 3721-6448 / + 55 (048) 3522-2408 / FAX + 55 (048) 3522-2408
www.ararangua.ufsc.br

**ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA**

Ata da trigésima primeira reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Fisioterapia, realizada no dia 30 de junho de 2015, às 17h00min, na sala 304 do Campus Araranguá.

1 No dia trinta do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às dezessete horas, na sala 304 do
2 Campus Araranguá, reuniram-se os seguintes membros do Colegiado do curso de graduação em
3 Fisioterapia, devidamente convocados: professora Adriana Neves dos Santos, professora Daiana
4 Cristine Bundchen Jung, professora Janeisa Franck Virtuoso, professora Mirieli Denardi Limana,
5 professora Poliana Penasso Bezerra, professor Rafael Cypriano Dutra, professora Gisele Lovatel,
6 professora Rafaela Silva Moreira, professora Janaina Medeiros de Souza, professora Viviane de
7 Menezes Cáceres, discentes, Maria Tereza Ramos Cauduro, Romeu Joaquim de Souza Neto,
8 Vanessa Pereira Corrêa, sob a presidência da professora Núbia Carelli Pereira de Avelar,
9 Coordenadora do Curso de Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a todos e havendo
10 quórum, deu por aberta a reunião. Em seguida, a Profa. Núbia solicitou a inserção do item
11 “Espaço Físico para instalação dos laboratórios de ensino para o curso de graduação em
12 Fisioterapia” como terceiro item de pauta e a inserção do item 11 como Informes gerais. A
13 solicitação foi aprovada por unanimidade. Após apresentou para apreciação os seguintes itens de
14 pauta: **Item 1:** Apresentação da chapa eleita do Centro Acadêmico da Fisioterapia; **Item 2:**
15 Regimento dos estágios curriculares obrigatórios; **Item 3:** Espaço Físico para instalação dos
16 laboratórios de ensino para o curso de graduação em Fisioterapia; **Item 4:** Preenchimento das
17 vagas das Professoras Pauline e Renata; **Item 5:** Discussão sobre a criação do Departamento de
18 Fisioterapia; **Item 6:** Parecer do segundo relatório apresentado pela professora Dra. Daiana
19 Cristine Bundchen para avaliação de desempenho de estágio probatório; **Item 7:** *Aprovação Ad*
20 *Referendum* Processo 23080.032183/2015-70. Retorno de graduado. Requerente: Cristiane Costa
21 Felisbino Mendes; **Item 8:** *Aprovação Ad Referendum* do Processo 23080.032185/2015-69.
22 Transferência externa. Requerente: Carla Pereira Ralfes; **Item 9:** Alteração dos critérios para
23 transferência externa e retorno de graduado; **Item 10:** Análise da Matriz Curricular 2016.1; **Item**
24 **11:** Informes gerais; **Item 12:** Outros que surgirem. Posto em votação a pauta foi aprovada por
25 unanimidade. A seguir passou-se a discutir o **item 1: Apresentação da chapa eleita do Centro**
26 **Acadêmico da Fisioterapia.** Com a palavra os alunos da chapa eleita apresentaram para o
27 colegiado as suas propostas, como por exemplo, debates no campus sobre temas variados na
28 língua inglesa, promover a divulgação do curso e seus projetos para a comunidade de Araranguá,
29 montar grupo de Fisioterapeutas do Sorriso, organizar a semana do calouro (orientar e apresentar
30 o curso e os professores para os calouros), organização de festas, promover amistosos de jogos e
31 gincanas, fazer primeira amostra de cinema, apoiar o projeto de extensão “Café com Literatura”,
32 divulgar a importância política dos discentes dentro da UFSC através de palestras, a
33 representatividade dos discentes no CUn e CEP. Fazer uma caixa aberta, para sugestões dos
34 alunos, pedir apoio aos vereadores de Araranguá em relação a segurança do campus e ônibus
35 circular. Promover a semana acadêmica e apoio a Jornada de Fisioterapia. Os membros da chapa
36 finalizaram a apresentação e a coordenadora do curso parabenizou a iniciativa da chapa e
37 declarou seu apoio. Na sequência, **item 2: Regimento dos estágios curriculares obrigatórios.**

151

[Assinaturas manuscritas]



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUS ARARANGUÁ - ARA

RUA PEDRO JOÃO PEREIRA, Nº 150, BAIRRO MATO ALTO – CEP 88900-000 – ARARANGUÁ-SC
TELEFONES: + 55 (048) 3721-6448 / + 55 (048) 3522-2408 / FAX + 55 (048) 3522-2408
www.ararangua.ufsc.br

38 A Profa. Núbia declarou a importância da aprovação do Regimento de estágio para sua inserção
39 no novo PPC do curso. Após, iniciou a leitura da descrição do estágio que irá no novo PPC e do
40 Regimento para os membros do colegiado. Na página 2 houve a modificação, aonde se lê “cada
41 local de estágio recebe 6 alunos...”, foi alterado para “cada docente supervisor ficará responsável
42 por um número máximo de 6 acadêmicos...”. As considerações prévias da antiga coordenadora
43 de estágio são acatadas. Na página 3 a palavra “nivelamento” é alterada para “introdução do
44 estágio”. Na página 3 a palavra “feedback” é alterado pela palavra “devolutiva” relacionada ao
45 seu desempenho durante o estágio. São feitas algumas alterações na ordem dos parágrafos na
46 página 2. Na página 4 foi inserida nas tabelas a palavra introdução ao estágio. Na tabela da
47 página 5 deverá ser conversado sobre a semana de nivelamento (introdução ao estágio) e como
48 será sua inserção na tabela. A Profa. Núbia prosseguiu com a leitura do Regimento: e esclareceu
49 que apesar do regimento de estágio ser para o novo PPC as novas regras começarão a ser
50 aplicadas no semestre 2015.2. Às 17h58min a Profa. Maria Angeles se apresentou na sala de
51 reunião do colegiado e o item de pauta 6 (Parecer do segundo relatório apresentado pela profa.
52 Daiana Cristine Bundchen para avaliação de desempenho de estágio probatório) foi adiantado.
53 Após leitura do parecer do relatório A Profa. Maria Angeles declarou que os membros da
54 comissão de avaliação de estágio probatório recomendam a aprovação do segundo relatório da
55 Profa. Daiana Cristine Bundchen. No momento da votação a Profa. Daiana Cristine Bundchen se
56 retirou da sala. Após, a profa. Núbia colocou em votação ao colegiado o parecer da comissão,
57 que foi aprovado por unanimidade. As 18h08min, a Profa. Núbia continuou a leitura do
58 Regimento de estágio, as tabelas da página 16 serão normalizadas conforme tabelas apresentadas
59 anteriormente no regimento. Ainda na leitura da página 16 foi aberta a discussão em relação às
60 possíveis faltas do aluno de estágio. A Profa. Poliana não concordou com a exigência de 100%
61 de presença no estágio, pois já existe uma normatização de 75% de presença em qualquer
62 disciplina da UFSC. Após muita discussão sobre esse ponto, não houve um consenso. Assim, foi
63 colocado em votação a passagem desse ponto de pauta para uma próxima reunião de colegiado,
64 houve 4 votos para discutir esse ponto ainda nesta reunião e 10 votos para discutir em uma
65 próxima reunião de colegiado, que ocorrerá ainda esta semana. A Profa. Núbia continuou a
66 leitura do Regimento e na página 20 foi decidido que o ponto sobre faltas de estágio deverá ser
67 discutido na próxima reunião. E na página 21 foi decidido trocar a palavra “orientador” por
68 “docente supervisor”. Ainda nesta página foi feita a correção sobre o item de divulgação de
69 imagens em mídias digitais. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade a aprovação do
70 Regimento, exceto o ponto sobre as faltas de alunos no estágio, que ficou para a próxima
71 reunião. Após, **item 3: Espaço Físico para instalação dos laboratórios de ensino para o curso**
72 **de graduação em Fisioterapia.** A Profa. Núbia relatou a dificuldade de conquistar espaços
73 físicos nas reuniões da Comissão de espaço físico do campus. Relatou ainda, a necessidade da
74 montagem dos laboratórios de ensino e sugeriu algumas divisões de salas que já estão sendo
75 utilizadas por professores, sala de vivência, salas de enfermagem, laboratórios de microscopia
76 (deixar os microscópios no laboratório de química), de transferência do laboratório de pesquisa
77 no qual o Prof. Rafael Dutra faz parte, para o Mato Alto e liberação de mais uma sala para
78 laboratório de ensino e manutenção dos laboratórios de Anatomia. Foi levantado o problema
79 sobre a reforma do laboratório de microscopia. A profa. Núbia expressou a dificuldade de
80 conquistar o espaço físico para colocar os equipamentos que estão chegando. O prof. Rafael
81 Dutra comentou a possibilidade de utilizar uma sala do térreo do Bloco C, que são amplas e
82 podem ser utilizadas como laboratório de ensino. Profa. Núbia colocou esse item para reflexão e
83 irá retomá-lo em uma próxima reunião de colegiado. Ato contínuo, **item 4: Preenchimento das**

Assinatura de S. Núbia

(Assinatura)

(Assinatura)

Viviane

(Assinatura)

ana

(Assinatura)

(Assinatura)



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUS ARARANGUÁ - ARA

RUA PEDRO JOÃO PEREIRA, Nº 150, BAIRRO MATO ALTO – CEP 88900-000 – ARARANGUÁ-SC
TELEFONES: + 55 (048) 3721-6448 / + 55 (048) 3522-2408 / FAX + 55 (048) 3522-2408
www.ararangua.ufsc.br

84 **vagas das Professoras Pauline e Renata.** Profa. Núbia esclareceu que as Profas. substitutas
85 Renata e Pauline não tem interesse na renovação de contrato para o próximo semestre. E relatou
86 que existem quatro professores aprovados em segundo lugar em processo seletivo temporário
87 para professor substituto realizado em Janeiro/2015. Após discussão foi decidido que serão
88 chamadas primeiramente as profas. Ana Inês e Priscila Soares aprovadas nos concursos para
89 substitutos em Janeiro/2015. Aprovado por unanimidade. **Item 5: Discussão sobre a criação do**
90 **Departamento de Fisioterapia.** A profa. Núbia esclareceu que a direção está fazendo certa
91 pressão para a formação do Departamento que será montado pelos professores do curso de
92 Fisioterapia. A profa. Núbia esclareceu que apesar do nome ter sido decidido em outra reunião
93 de colegiado, concordou que ainda faltaram alguns esclarecimentos. E trouxe para leitura as
94 competências da entidade Departamento. A Profa. Viviane convidou o Prof. Evy para alguns
95 esclarecimentos sobre a montagem dos departamentos no campus de Araranguá. Principalmente
96 sobre o bônus de se ter departamentos e a possibilidade de montagem de coordenadoria especial.
97 O Prof. Evy relatou que não acha problemática a possibilidade de união de grandes áreas da
98 CAPES para nomear um departamento. Esclareceu ainda, que o nome do departamento deve
99 estar relacionado com o maior número de disciplinas que são ofertados para determinado curso.
100 Ressaltou também, que existe a possibilidade de desmembramento de Departamentos no futuro
101 em caso de necessidade. Com a palavra o Prof. Rafael Dutra disse que se as disciplinas ciências
102 básica ficarem dentro do Departamento de Fisioterapia os professores da ciência básica ficam
103 estagnados, pois nunca terão aumento de demanda para essas disciplinas e somente demanda
104 para as áreas da Fisioterapia. A Profa. Adriana relatou que acha prudente a saída dos professores
105 da área básica para outro departamento. A Profa. Núbia expôs que isso não deve acontecer agora,
106 pois vai prejudicar o reconhecimento do curso de Fisioterapia pelo MEC ano que vem. O Prof.
107 Rafael Dutra esclareceu que a colocação do nome Ciências Biológicas no nome do
108 Departamento de Fisioterapia seria importante para suas publicações e para sua representação. O
109 Evy explicou que não será aprovada a união dos nomes Ciências Biológicas e Fisioterapia, pois a
110 carga das disciplinas relacionadas a área da Fisioterapia no departamento é maior, ou seja, o
111 nome Fisioterapia engloba a palavra Ciências Biológicas. A Profa. Núbia apresentou uma tabela
112 escalando as disciplinas do curso de fisioterapia em 4 grupos (Social E Humana, Biotecnológico,
113 Biológicas, Profissionalizante) e mostrou a divisão das disciplinas do curso de Fisioterapia
114 dentro de cada grupo. O Prof. Rafael sugeriu que para o futuro as disciplinas vinculadas ao
115 Departamento de Fisioterapia fossem divididas em dois grandes blocos, disciplinas básicas e
116 profissionalizantes, e que os professores fossem alocados em cada bloco de acordo com suas
117 afinidades e interesses. A Profa. Núbia falou que essa divisão poderá ser discutida na próxima
118 reunião de colegiado. O Prof. Evy relatou a importância da montagem do departamento de
119 Fisioterapia para o Campus. **Item 6: Parecer do segundo relatório apresentado pela**
120 **professora Dra. Daiana Cristine Bundchen para avaliação de desempenho de estágio**
121 **probatório.** Esse ponto foi discutido no item 2, devido a necessidade da relatora Profa. Maria
122 Angeles Lobo Recio adiantar o relato. Às 21h a Profa. Núbia agradeceu a presença de todos e
123 passou os próximos pontos de pauta (7, 8, 9, 10 e 11) para a próxima reunião, da qual, para
124 constar, eu, Núbia Carelli Pereira de Avelar, professora, coordenadora do curso, lavrei a presente
125 ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 30 de junho de 2015.

Cibriana Pereira das Santos
Vanessa Pereira Corrêa

3
Avelar